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ATTI ASSEMBLEARI                                                                                                                     XII LEGISLATURA 

 

PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA 

 DEL 24 FEBBRAIO 2026, N. 12 

 

 

   PRESIEDE IL PRESIDENTE   GIANLUCA PASQUI 

INDI  PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE  GIACOMO ROSSI 

INDI  PRESIEDE IL PRESIDENTE   GIANLUCA PASQUI 

INDI  PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE  GIACOMO ROSSI 

INDI  PRESIEDE IL PRESIDENTE   GIANLUCA PASQUI 

INDI  PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE  GIACOMO ROSSI 

INDI  PRESIEDE IL PRESIDENTE   GIANLUCA PASQUI 

INDI  PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE  GIACOMO ROSSI 

 

CONSIGLIERI SEGRETARI MARCO AUSILI E MARTA RUGGERI 

 

Assiste il Segretario dell’Assemblea legislativa Antonio Russi  

(PRESIEDE IL PRESIDENTE GIANLUCA PASQUI) 

Alle ore 13:40, nella sala assembleare di via Tiziano n. 44, ad Ancona, il Presidente dichiara aperta la seduta 

dell’Assemblea legislativa regionale e, non essendovi opposizioni, dà per letto il processo verbale della seduta n. 11 

del 18 febbraio 2026, il quale si intende approvato ai sensi del comma 4 dell’articolo 53 del Regolamento interno. 

Richiama, inoltre, ai sensi del comma 5 dello stesso articolo, l’attenzione dei Consiglieri sulle comunicazioni a loro 

distribuite, allegate al presente processo verbale (allegato A), con cui porta a conoscenza dell’Assemblea quanto 

espressamente previsto dal Regolamento interno.  

Il Presidente pone in votazione l’anticipazione della proposta di atto amministrativo n. 9 e del punto relativo alle 

nomine. L’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca:  

• PROPOSTA DI ATTO AMMINISTRATIVO N. 9 ad iniziativa dell’Ufficio di Presidenza, concernente: 

“Elezione della Commissione regionale per le pari opportunità tra uomo e donna” 

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola al relatore Consigliere Rossi. 
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Conclusa la discussione generale, il Presidente indice la votazione finale della proposta di atto amministrativo n. 9 

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito: 

L’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca:  

• Elezione del Garante regionale dei diritti della persona 

(legge regionale 28 luglio 2008, n. 23, articolo 3, commi 2 e 3) - (voto limitato a uno) 

Il Presidente ricorda che ciascun Consigliere può votare un solo candidato e che è eletto il candidato o la candidata 

che ha ottenuto la maggioranza dei due terzi dei componenti dell'Assemblea legislativa regionale. Dopo la quarta 

votazione, qualora non si raggiunga il suddetto quorum, si procede al ballottaggio tra i due candidati che hanno 

riportato il maggior numero di voti. Se nella votazione successiva risulta parità di voti tra i due candidati, viene 

eletto il candidato più giovane. 

Ricorda, inoltre, che l’Assemblea legislativa, nel votare, prende atto delle risultanze istruttorie, comprese quelle 

contenute nel parere della I Commissione assembleare, e dell’accertamento relativo alle cause di ineleggibilità e di 

inconferibilità dei candidati. 

Il Presidente indìce la votazione a scrutinio segreto. 

(Il Consigliere Segretario Ausili effettua la chiama) 

Conclusa la votazione, il Presidente ne comunica l’esito: 

VOTANTI      N. 29 

VOTI VALIDI  N. 17 

SCHEDE BIANCHE N. 11 

SCHEDE NULLE  N.   1 

Ha ricevuto voti:  

GIULIANELLI GIANCARLO N. 17 

Il Presidente, constatato che non è stato raggiunto il quorum richiesto, indice la seconda votazione a scrutinio 

segreto. 

(Il Consigliere Segretario Ruggeri effettua la chiama) 
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Conclusa la votazione, il Presidente ne comunica l’esito: 

VOTANTI      N. 30 

VOTI VALIDI  N. 19 

SCHEDE BIANCHE N. 11 

SCHEDE NULLE  N.   0 

Ha ricevuto voti:  

GIULIANELLI GIANCARLO N. 19 

Il Presidente, constatato che non è stato raggiunto il quorum richiesto, indice la terza votazione a scrutinio segreto. 

(Il Consigliere Segretario Ausili effettua la chiama) 

(PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE GIACOMO ROSSI) 

Conclusa la votazione, il Presidente ne comunica l’esito: 

VOTANTI      N. 29 

VOTI VALIDI  N. 18 

SCHEDE BIANCHE N. 11 

SCHEDE NULLE  N.   0 

Ha ricevuto voti:  

GIULIANELLI GIANCARLO N. 18 

Il Presidente, constatato che non è stato raggiunto il quorum richiesto, indice la quarta votazione a scrutinio segreto. 

(Il Consigliere Segretario Ruggeri effettua la chiama) 

(PRESIEDE IL PRESIDENTE GIANLUCA PASQUI) 

Conclusa la votazione, il Presidente ne comunica l’esito: 

VOTANTI      N. 29 

VOTI VALIDI  N. 18 

SCHEDE BIANCHE N. 11 

SCHEDE NULLE  N.   0 

 



 

PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA DEL 24 FEBBRAIO 2026 N. 12 
    

pag. 4 

Ha ricevuto voti:  

GIULIANELLI GIANCARLO N. 18 

Il Presidente, constatato che non è stato raggiunto il quorum richiesto, procede alla quinta votazione (ballottaggio) 

e precisa che i Consiglieri devono scrivere nella scheda il nome del candidato.  

(Il Consigliere Segretario Ausili effettua la chiama) 

Conclusa la votazione, il Presidente ne comunica l’esito: 

VOTANTI      N. 29 

VOTI VALIDI  N. 18 

SCHEDE BIANCHE N. 10 

SCHEDE NULLE  N.   1 

Ha ricevuto voti:  

GIULIANELLI GIANCARLO N. 18 

Il Presidente proclama eletto Garante regionale dei diritti della persona l’Avv. Giulianelli Giancarlo.   

• Elezione del componente con funzioni di Presidente e del componente con funzioni di Vice Presidente del 

Consiglio di amministrazione dell’Ente regionale per il diritto allo studio (ERDIS) 

(legge regionale 20 febbraio 2017, n. 4, articolo 9, commi 1, lettera a); 2 e 4, lettera a) - (voto limitato a uno)  

Il Presidente ricorda che ciascun Consigliere può votare un solo candidato e che risulta eletto Presidente il candidato 

o la candidata che ha ottenuto voti pari ai tre quinti dei votanti e risulta eletto Vice Presidente il candidato o la 

candidata, che non sia espressione della maggioranza, che ha ottenuto il successivo maggior numero di voti e che è 

stato proposto in rappresentanza di una Università differente da quella per cui è stato proposto colui che risulta eletto 

Presidente. Ricorda, inoltre, che l’Assemblea legislativa, nel votare, prende atto delle risultanze istruttorie, comprese 

quelle contenute nel parere della I Commissione assembleare, e dell’accertamento relativo alle cause di ineleggibilità 

e di inconferibilità dei candidati.  

Il Presidente, dopo aver dato la parola ai Consiglieri Mancinelli (a nome delle minoranze propone la candidata 

Marinelli Nicoletta) e Marcozzi (a nome della maggioranza propone la candidata Sacchi Agnese), indice la votazione 

a scrutinio segreto. 

(Il Consigliere Segretario Ausili effettua la chiama) 
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Conclusa la votazione, il Presidente ne comunica l’esito: 

VOTANTI      N. 29 

VOTI VALIDI  N. 29 

SCHEDE BIANCHE N.  0 

SCHEDE NULLE  N.  0 

Hanno ricevuto voti:  

Sacchi Agnese  N. 16 

Marinelli Nicoletta N. 11 

Villamena Stefano N.   1 

Spuntarelli Sara N.   1 

Il Presidente, constatato che non è stato raggiunto il quorum richiesto, indice la seconda votazione a scrutinio 

segreto. 

(Il Consigliere Segretario Ruggeri effettua la chiama) 

Conclusa la votazione, il Presidente ne comunica l’esito: 

VOTANTI      N. 30 

VOTI VALIDI  N. 30 

SCHEDE BIANCHE N.  0 

SCHEDE NULLE  N.  0 

Hanno ricevuto voti:  

Sacchi Agnese  N. 19 

Marinelli Nicoletta N. 11 

Il Presidente proclama eletto componente con funzioni di Presidente del Consiglio di amministrazione dell’Ente 

regionale per il diritto allo studio (ERDIS) Sacchi Agnese e proclama eletto componente con funzioni di Vice 

Presidente Marinelli Nicoletta. 

• Elezione del primo componente del Consiglio di amministrazione dell’Ente regionale per il diritto allo 

studio (ERDIS) 

(legge regionale 20 febbraio 2017, n. 4, articolo 9, commi 1, lettera a); 2 e 4, lettera b) - (voto limitato a uno) 

Il Presidente ricorda che ciascun Consigliere può votare un solo candidato e che risulta eletto il candidato o la 

candidata che ha ricevuto il maggior numero di voti e che è stato proposto in rappresentanza di una Università 

differente da quella per cui sono stati proposti il Presidente e  il Vice Presidente. Ricorda, inoltre, che l’Assemblea 
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legislativa, nel votare, prende atto delle risultanze istruttorie, comprese quelle contenute nel parere della I 

Commissione assembleare, e dell’accertamento relativo alle cause di ineleggibilità e di inconferibilità dei candidati. 

Il Presidente, dopo aver dato la parola alla Consigliera Marcozzi (a nome della maggioranza propone la candidata 

Spuntarelli Sara), indice la votazione a scrutinio segreto. 

(Il Consigliere Segretario Ruggeri effettua la chiama) 

(PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE GIACOMO ROSSI) 

Conclusa la votazione, il Presidente ne comunica l’esito: 

VOTANTI      N. 29 

VOTI VALIDI  N. 18 

SCHEDE BIANCHE N. 11 

SCHEDE NULLE  N.   0 

Ha ricevuto voti:  

Spuntarelli Sara  N. 18 

Il Presidente proclama eletto primo componente del Consiglio di amministrazione dell’Ente regionale per il diritto 

allo studio (ERDIS) Spuntarelli Sara.  

• Elezione del secondo componente del Consiglio di amministrazione dell’Ente regionale per il diritto allo 

studio (ERDIS) 

(legge regionale 20 febbraio 2017, n. 4, articolo 9, commi 1, lettera a); 2 e 4, lettera c) - (voto limitato a uno) 

Il Presidente ricorda che ciascun Consigliere può votare un solo candidato e che risulta eletto il candidato o la 

candidata che ha ricevuto il maggior numero di voti e che è stato proposto in rappresentanza di una Università 

differente da quella per cui sono stati proposti il Presidente, il Vice Presidente e il primo componente. Ricorda, 

inoltre, che l’Assemblea legislativa, nel votare, prende atto delle risultanze istruttorie, comprese quelle contenute 

nel parere della I Commissione assembleare, e dell’accertamento relativo alle cause di ineleggibilità e di 

inconferibilità dei candidati. 

Il Presidente, dopo aver dato la parola alla Consigliera Marcozzi (a nome della maggioranza propone il candidato 

D’Orazio Marco), indice la votazione a scrutinio segreto. 

 (Il Consigliere Segretario Ausili effettua la chiama) 

(PRESIEDE IL PRESIDENTE GIANLUCA PASQUI) 
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Conclusa la votazione, il Presidente ne comunica l’esito: 

VOTANTI      N. 30 

VOTI VALIDI  N. 19 

SCHEDE BIANCHE N. 11 

SCHEDE NULLE  N.  0 

Hanno ricevuto voti:  

D’Orazio Marco  N. 18 

Spuntarelli Sara N.  1 

Il Presidente proclama eletto secondo componente del Consiglio di amministrazione dell’Ente regionale per il diritto 

allo studio  (ERDIS) D’Orazio Marco.  

• Elezione di sette componenti del Consiglio di amministrazione dell’Ente regionale per l’abitazione 

pubblica delle Marche (ERAP Marche) 

(legge regionale 16 dicembre 2005, n. 36, articolo 23, comma 2) - (voto limitato a cinque) 

Il Presidente ricorda che ciascun Consigliere può votare fino a cinque nomi e che l’Assemblea legislativa, nel votare, 

prende atto delle risultanze istruttorie, comprese quelle contenute nel parere della I Commissione assembleare, e 

dell’accertamento relativo alle cause di ineleggibilità e di inconferibilità dei candidati.  

Il Presidente, dopo aver dato la parola ai Consiglieri Nobili (ritira la candidatura di Giacchetti Lanfranco), Marcozzi 

(a nome della maggioranza propone i candidati Bordoni Gigliola, Capriotti Giorgio, Pistilli Michela, Fagioli 

Tommaso, Talè Federico) e Mancinelli (a nome delle minoranze propone i candidati Urbinati Maurizio e Carnaroli 

Cesare), indice la votazione a scrutinio segreto. 

(Il Consigliere Segretario Ausili effettua la chiama) 

(PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE GIACOMO ROSSI) 

Conclusa la votazione, il Presidente ne comunica l’esito: 

VOTANTI      N. 29 

VOTI VALIDI  N. 28 

SCHEDE BIANCHE N.   1 

SCHEDE NULLE  N.   0 
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Hanno ricevuto voti:  

Bordoni Gigliola N. 17 

Capriotti Giorgio N. 17 

Fagioli Tommaso N. 17 

Pistilli Michela N. 17 

Talè Federico N. 17 

Carnaroli Cesare N. 11 

Urbinati Maurizio N. 11 

Giuliani Ludovica N.   2 

Mariani Marcello N.   2 

Flagiello Antimo N.   1 

Il Presidente proclama eletti componenti del Consiglio di amministrazione dell’Ente regionale per l’abitazione 

pubblica delle Marche (ERAP Marche) Bordoni Gigliola, Capriotti Giorgio, Fagioli Tommaso, Pistilli Michela, Talè 

Federico, Carnaroli Cesare, Urbinati Maurizio. 

• Elezione di cinque rappresentanti nell’Assemblea dell’Associazione Marchigiana Attività Teatrali 

(AMAT) 

(Statuto AMAT, articolo 7) - (voto limitato a tre) 

Il Presidente ricorda che ciascun Consigliere può votare fino a tre candidati e che l’Assemblea legislativa, nel votare, 

prende atto delle risultanze istruttorie, comprese quelle contenute nel parere della I Commissione assembleare, e 

dell’accertamento relativo alle cause di ineleggibilità e di inconferibilità dei candidati. Il Presidente, dopo aver dato 

la parola alla Consigliera Marcozzi (a nome della maggioranza propone i candidati Di Ridolfo Gioia, Filauri 

Francesca, Filonzi Federico, Fortuna Michela, Panetti Lucia), indice la votazione a scrutinio segreto. 

(Il Consigliere Segretario Ruggeri effettua la chiama) 

Conclusa la votazione, il Presidente ne comunica l’esito: 

VOTANTI      N. 29 

VOTI VALIDI  N. 29 

SCHEDE BIANCHE N.   0 

SCHEDE NULLE  N.   0 
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Hanno ricevuto voti:  

Filonzi Federico  N. 22 

Panetti Lucia N. 21 

Di Ridolfo Gioia N. 11 

Filauri Francesca N   7 

Fortuna Michela N.  7 

Il Presidente proclama eletti rappresentanti nell’Assemblea dell’Associazione Marchigiana Attività Teatrali 

(AMAT) Filonzi Federico, Panetti Lucia, Di Ridolfo Gioia, Filauri Francesca, Fortuna Michela. 

• Elezione di tre componenti della Consulta regionale per la cooperazione  

(legge regionale 16 aprile 2003, n. 5, articolo 10, comma 2, lettera e) – (voto limitato a due) 

Il Presidente ricorda che ciascun Consigliere può votare fino a due candidati e che l’Assemblea legislativa, nel 

votare, prende atto delle risultanze istruttorie, comprese quelle contenute nel parere della I Commissione 

assembleare, e dell’accertamento relativo alle cause di ineleggibilità e di inconferibilità dei candidati. Indice, quindi, 

la votazione a scrutinio segreto. 

(Il Consigliere Segretario Ausili effettua la chiama) 

Conclusa la votazione, il Presidente ne comunica l’esito: 

VOTANTI      N. 12 

VOTI VALIDI  N. 12 

SCHEDE BIANCHE N.   0 

SCHEDE NULLE  N.   0 

Hanno ricevuto voti:  

Gorga Paolo   N.  8 

Federico Fabiana N.  6 

Marconi Giuseppe N.  5 

Il Presidente proclama eletti componenti della Consulta regionale per la cooperazione Gorga Paolo, Federico 

Fabiana, Marconi Giuseppe. 
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• Elezione di quattro esperti dell’Osservatorio regionale sulla sicurezza stradale  

(legge regionale 21 marzo 2014, n. 4, articolo 6, comma 4, lettera c) - (voto limitato a due) 

Il Presidente ricorda che ciascun Consigliere può votare fino a due candidati e che l’Assemblea legislativa, nel 

votare, prende atto delle risultanze istruttorie, comprese quelle contenute nel parere della I Commissione 

assembleare, e dell’accertamento relativo alle cause di ineleggibilità e di inconferibilità dei candidati.  

Il Presidente, dopo aver dato la parola alla Consigliera Marcozzi (a nome della maggioranza propone i candidati 

Breda Bruno, Forcina Patrizia, Marinozzi Mauro, Marucci Fabio), indice la votazione a scrutinio segreto. 

(Il Consigliere Segretario Ruggeri effettua la chiama) 

(PRESIEDE IL PRESIDENTE GIANLUCA PASQUI 

Conclusa la votazione, il Presidente ne comunica l’esito: 

VOTANTI      N. 18 

VOTI VALIDI  N. 18 

SCHEDE BIANCHE N.   0 

SCHEDE NULLE  N.   0 

Hanno ricevuto voti:  

Breda Bruno  N. 11 

Forcina Patrizia N. 10 

Marinozzi Mauro N.   8 

Marucci Fabio N.   7 

Il Presidente proclama eletti esperti dell’Osservatorio regionale sulla sicurezza stradale Breda Bruno, Forcina 

Patrizia, Marinozzi Mauro, Marucci Fabio. 

• Elezione di dieci componenti del Comitato tecnico dei dialetti marchigiani di ciascun ambito provinciale 

(legge regionale 18 giugno 2019, n. 28, articolo 5, comma 2) - (voto limitato a sei) 

Il Presidente ricorda che ciascun Consigliere può votare fino a sei candidati e che sono eletti i candidati che ottengono 

il maggior numero di voti per ciascuno degli ambiti provinciali e, tra i restanti, i cinque candidati che ottengono il 

maggior numero di voti. Ricorda, inoltre, che l’Assemblea legislativa, nel votare, prende atto delle risultanze 

istruttorie, comprese quelle contenute nel parere della I Commissione assembleare, e dell’accertamento relativo alle 

cause di ineleggibilità e di inconferibilità dei candidati. 

Il Presidente, dopo aver dato la parola ai Consiglieri Marcozzi (a nome della maggioranza propone i candidati Serpilli 

Fabio Maria, Olori Marco, D’Annibali Gianluca, Pazzelli Marco, Macedoni Fabio, Tamagnini Luisella) e Caporossi 
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(a nome delle minoranze propone i candidati Tranquilli Simone, Brandimarti Giancarlo, Gaggi Nicola, Grilli Elvio), 

indice la votazione a scrutinio segreto. 

(Il Consigliere Segretario Ausili effettua la chiama) 

Conclusa la votazione, il Presidente ne comunica l’esito: 

VOTANTI      N. 29 

VOTI VALIDI  N. 29 

SCHEDE BIANCHE N.   0 

SCHEDE NULLE  N.   0 

Hanno ricevuto voti:  

Serpilli Fabio Maria   N. 18 

Tamagnini Luisella   N. 18 

Olori Marco    N. 17 

D’Annibali Gianluca  N.  17 

Pazzelli Marco  N.  17 

Macedoni Fabio  N.  17 

Gaggi Nicola  N.  11 

Brandimarti Giancarlo N. 11 

Grilli Elvio   N.  10 

Tranquilli Simone  N.  10 

Magi Paola   N.   1 

Trevisani Benedetta  N.   1 

Censi Chiara   N.   0 

Scocco Monia  N.   0 

Il Presidente proclama eletti componenti del Comitato tecnico dei dialetti marchigiani Serpilli Fabio Maria, 

Tamagnini Luisella, Olori Marco, D’Annibali Gianluca, Pazzelli Marco, Macedoni Fabio, Gaggi Nicola, 

Brandimarti Giancarlo, Grilli Elvio, Tranquilli Simone. 

• Elezione di un componente del Comitato tecnico-scientifico relativo agli ecomusei 

(legge regionale 27 aprile 2022, n. 9, articolo 6, comma 2, lettera a) - (voto limitato a uno) 

Il Presidente ricorda che ciascun Consigliere può votare un solo candidato e che l’Assemblea legislativa, nel votare, 

prende atto delle risultanze istruttorie, comprese quelle contenute nel parere della I Commissione assembleare, e 

dell’accertamento relativo alle cause di ineleggibilità e di inconferibilità dei candidati.  
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Il Presidente, dopo aver dato la parola alla Consigliera Marcozzi (a nome della maggioranza propone il candidato 

Recchioni), indice la votazione a scrutinio segreto. 

(Il Consigliere Segretario Ruggeri effettua la chiama) 

(PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE GIACOMO ROSSI) 

Conclusa la votazione, il Presidente ne comunica l’esito: 

VOTANTI      N. 18 

VOTI VALIDI  N. 16 

SCHEDE BIANCHE N.   1 

SCHEDE NULLE  N.   1 

Ha ricevuto voti:  

Recchioni Giacomo  N. 16 

Il Presidente proclama eletto componente del Comitato tecnico-scientifico relativo agli ecomusei Recchioni 

Giacomo. 

• Elezione di un componente con funzioni di Presidente del Comitato tecnico-scientifico relativo agli 

ecomusei 

(legge regionale 27 aprile 2022, n. 9, articolo 6, comma 2, lettera a) - (voto limitato a uno) 

Il Presidente ricorda che ciascun Consigliere può votare un solo candidato e che l’Assemblea legislativa, nel votare, 

prende atto delle risultanze istruttorie, comprese quelle contenute nel parere della I Commissione assembleare, e 

dell’accertamento relativo alle cause di ineleggibilità e di inconferibilità dei candidati. Indice, quindi, la votazione 

a scrutinio segreto. 

(Il Consigliere Segretario Ausili effettua la chiama) 

Conclusa la votazione, il Presidente ne comunica l’esito: 

VOTANTI      N. 10 

VOTI VALIDI  N.  10 

SCHEDE BIANCHE N.   0 

SCHEDE NULLE  N.   0 

Ha ricevuto voti:  

Panzini Alessandra N. 10 
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Il Presidente proclama eletto componente con funzioni di Presidente del Comitato tecnico-scientifico relativo agli 

ecomusei Panzini Alessandra. 

• Elezione di un componente della Commissione amministratrice dell’Azienda speciale consorziale del 

Catria 

(Statuto Azienda, articolo 5, e Regolamento Azienda, articolo 5) - (voto limitato a uno) 

Il Presidente ricorda che ciascun Consigliere può votare un solo candidato e che l’Assemblea legislativa, nel votare, 

prende atto delle risultanze istruttorie, comprese quelle contenute nel parere della I Commissione assembleare, e 

dell’accertamento relativo alle cause di ineleggibilità e di inconferibilità dei candidati.  

Il Presidente, dopo ave dato la parola alla Consigliera Marcozzi (a nome della maggioranza propone il candidato 

Montresor Andrea), indice la votazione a scrutinio segreto. 

 (Il Consigliere Segretario Ruggeri effettua la chiama) 

Conclusa la votazione, il Presidente ne comunica l’esito: 

VOTANTI      N. 18 

VOTI VALIDI  N. 17 

SCHEDE BIANCHE N.   0 

SCHEDE NULLE  N.   1 

Ha ricevuto voti:  

Montresor Andrea   N. 17 

Il Presidente proclama eletto componente della Commissione amministratrice dell’Azienda speciale consorziale del 

Catria Montresor Andrea.   

• Elezione di tre componenti, di cui due di maggioranza e uno di minoranza, del Comitato per la 

cooperazione e la solidarietà internazionale 

(legge regionale 18 giugno 2002, n. 9, articolo 12, comma 1, lettera b) - (voto limitato a due) 

Il Presidente ricorda che ciascun Consigliere può votare fino a due candidati e che l’Assemblea legislativa, nel 

votare, prende atto delle risultanze istruttorie, comprese quelle contenute nel parere della I Commissione 

assembleare, e dell’accertamento relativo alle cause di ineleggibilità e di inconferibilità dei candidati.  

Il Presidente, dopo aver dato la parola alla Consigliera Marcozzi (a nome della maggioranza propone i candidati 

Biancucci Cristiana, Paoletti Roberto) e Seri (a nome delle minoranze propone la candidata Nannini Raffaella), 

indìce la votazione a scrutinio segreto. 
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 (Il Consigliere Segretario Ausili effettua la chiama) 

Conclusa la votazione, il Presidente ne comunica l’esito: 

VOTANTI      N. 28 

VOTI VALIDI  N. 27 

SCHEDE BIANCHE N.   1 

SCHEDE NULLE  N.   0 

Hanno ricevuto voti:  

Paoletti Roberto   N. 17 

Biancucci Cristiana N. 16 

Nannini Raffaella N. 11 

Il Presidente proclama eletti componenti del Comitato per la cooperazione e la solidarietà internazionale Paoletti 

Roberto, Biancucci Cristiana, Nannini Raffaella. 

Il Presidente pone in votazione il rinvio degli atti ispettivi. L’Assemblea legislativa regionale approva. Dichiara, 

quindi, chiusa la seduta alle ore 18:40. 

 

IL PRESIDENTE 

Gianluca Pasqui 

I CONSIGLIERI SEGRETARI 

 

Marco Ausili 

 

 

 

Marta Ruggeri  
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Allegato A 

COMUNICAZIONI 

Sono state presentate le seguenti proposte di legge regionale: 

• n. 29, in data 19 febbraio 2026 ad iniziativa del Consigliere Nobili, concernente: “Modifiche alla legge regionale 

5 gennaio 1995, n. 7 (Norme per la protezione della fauna selvatica e per la tutela dell’equilibrio ambientale e 

disciplina dell’attività venatoria)”, assegnata alla II Commissione assembleare in sede referente. Sulla proposta 

sono stati richiesti i pareri del Consiglio delle autonomie locali e del Consiglio regionale dell'economia e del 

lavoro, rispettivamente ai sensi dell'articolo 11, comma 4, della legge regionale 10 aprile 2007, n. 4 e 

dell'articolo 4, comma 1, lettera c), della legge regionale 26 giugno 2008, n. 15. La suddetta proposta è stata, 

altresì, trasmessa alla Consulta regionale per la famiglia e al Comitato per il controllo e la valutazione delle 

politiche ai sensi, rispettivamente, dei commi 2 e 4 dell'articolo 82 del Regolamento interno; 

• n. 30, in data 19 febbraio 2026 ad iniziativa dei Consiglieri Biondi, Pasqui, Marcozzi, concernente: 

“Celebrazioni del VI centenario della morte di Gentile Da Fabriano e valorizzazione della sua eredità artistica 

e culturale”, assegnata alla I Commissione assembleare in sede referente. Sulla proposta sono stati richiesti i 

pareri del Consiglio delle autonomie locali e del Consiglio regionale dell'economia e del lavoro, rispettivamente 

ai sensi dell'articolo 11, comma 4, della legge regionale 10 aprile 2007, n. 4 e dell'articolo 4, comma 1, lettera 

c), della legge regionale 26 giugno 2008, n. 15. La suddetta proposta è stata, altresì, trasmessa alla Consulta 

regionale per la famiglia e al Comitato per il controllo e la valutazione delle politiche ai sensi, rispettivamente, 

dei commi 2 e 4 dell'articolo 82 del Regolamento interno. 

Hanno chiesto congedo l’Assessore Bugaro ed il Consigliere Marinelli. 

 


